

дирекция

Омский Университет

Орган ученого совета Омского государственного университета им.Ф.М.Достоевского
№ 32 (565). 8 декабря 2006 г.

Weihnachten
стр.2-3

Наши поэты
стр.5,7

О духовном наследии
стр.4

Студенческое творчество
стр.7

Берегись
стр.8

№ 32



За достижения в химии гетероциклических соединений медаль «Памяти профессора А.Н.Коста»

выдающегося ученого России, награжден заведующий кафедрой органической химии нашего университета доктор химических наук Рева Сафарович Сагитуллин.



Награждение произошло на Третьей Международной конференции «Химия и биологическая активность азотосодержащих гетероциклов», посвященной памяти А.Н.Коста. Р.С.Сагитуллин лауреат конкурса 2006 года, как сказано в Дипломе о его награждении, прямо причастен к одному из открытий А.Н.Коста в области химии, носящее название «реакция Коста-Сагитуллина».

Фото Т. Чистоусовой.

К ученому званию

доцента представлены на заседании ученого совета доктор экономических наук Наталья Борисовна Куршакова (кафедра маркетинга и рекламы), кандидат исторических наук Наталья Ивановна Лебедева (кафедра социально-культурной деятельности), заслуженная артистка России Ирина Борисовна Трусова (кафедра академического пения).

«Об основных направлениях»

воспитательной работы со студентами и мерах их социальной поддержки» - так назывался заслушанный на ученом совете доклад проректора по студенческому составу Галины Аркадьевны Кривоzubовой. Идет работа по созданию студенческого самоуправления (учредительная конференция студсовета ОмГУ намечена на второй семестр), создается концепция воспитательной деятельности, программа «Воспитательная деятельность на цикл обучения». Сам доклад принят к сведению.

О миссии университета

Проект документа с таким названием был оглашен ректором Г.И.Герингом на заседании ученого совета. С ним можно ознакомиться на сайте ОмГУ <http://www.omgu.ru> и высказать свои предложения.



Репетиция Рождества

Немного странно было видеть в последние выходные ноября деда Мороза, Снегурочку и рождественскую ёлку. Снег выпал сравнительно недавно, словом, новогоднего настроения пока у студентов нет. Однако - Рождество! 26 ноября во втором корпусе ОмГУ прошла олимпиада студентов по немецкому языку, тема которой была обозначена на доске 123-ей аудитории как «Weihnachten» - Рождество.

Здесь редко когда можно было услышать русскую речь, да и лишней она была. И действительно, зачем в

шапочке и с неизменным мешком подарков в руках. Но обычный дед Мороз с подарками под Рождество – это понятно, а вот «экономический» дед Мороз принимающий экзамены – это, конечно, неожиданно!

А вот химики появились на сцене в белых халатах. Тут уж и совсем не знающий немецкий догадается, какой факультет сейчас выступает. Ещё несколько мгновений – и появился столик с химическими принадлежностями и даже про-

мо по e-mail своему другу, используя всю красоту немецкого языка! Письмо обязательно должно было содержать в себе приветствие, Рождество в Германии, сообщение о возвращении, поздравление с Новым годом. Участники должны были проявить свои знания в полной мере, ведь оценивалось задание по следующим критериям: содержание, организация и оформление текста, лексическое содержание, грамматика и орфография. На всё про всё - 30 минут.

4-й этап – РАЗГОВОР. Составление диалога парня и девушки с самим дедом Морозом, укротителем северных оленей и по совместительству императором всего северного по-



олимпиаде по немецкому языку много русских слов? Здесь господствовал язык Гёте и Гейне, грубоватый и мягкий одновременно.

В олимпиаде принимали участие студенты филологического, исторического, экономического, юридического факультетов, а также факультетов психологии, культурологии, естественных наук, культуры и искусств. Каждая команда пыталась удивить зрителей отличным знанием немецкого языка, уверенной речью, прекрасными костюмами, доказать, что именно она сегодня лучшая и это, честно скажем, у них получалось.

Не обошлось и без песен. Озорные, задорные, они поражали оригинальностью, краткостью, мастерством исполнения. Отметим, что костюмы были подобраны со вкусом, особенно часто появляющейся фигурой на импровизированной сцене был дед Мороз (святой Николаус, как его называют в Германии) в красной

гремел небольшой взрыв, устроенный незадачливой немкой-лаборанткой на потеху и удивление публики.

Но одним весельем олимпиада, конечно же, не ограничилась, потому что нужно было выявить лучшую команду, каждой из которых приготовили по 4 этапа интеллектуальных состязаний. Команды разбились на группы и ринулись в путь на покорение поставленных задач.

1-й этап – ЧТЕНИЕ - представлял собой прочтение и подбор текстов к соответствующим пунктам в течение десяти минут. Создалось впечатление, что можно было бы дать и пять минут, так как без лишних усилий участники преодолели этот этап на УРА!

2-й этап – АУДИРОВАНИЕ. Прослушивание текста и выбор правильного утверждения к нему. Участники всех команд доказали, что на слух немецкий они воспринимают ни капельки не хуже, чем русский.

3-й этап – ПИСЬМО. Написать пись-



люса. Дабы укротить боевой пыл коллективов во избежание провокационных разговоров, участникам были предложены темы: Рождество, поездки, каникулы, пожелания, одежда, ну и, конечно же, подарки. Участники не стали жаловаться Морозу на

Окончание на стр.3



Сенсация!

В нашем университете уже десять лет существует интеллектуально-внеземная цивилизация. Вы ничего не слышали о ней? Не может такого быть. Именно эта цивилизация научила нас новым словам и изменила значения старых (таких, как «мать», «клава», «винчестер», «мышь»), да и многому другому, например, тому, что 32 Мб «памяти» - это не память, это – склероз. Представьте-ка себе аббревиатуру этой цивилизации. Что получилось? ИВЦ? Правильно. Именно это подразделение 28 ноября отмечало свое десятилетие. И принимало поздравления. От первого проректора ОмГУ М.В.Хорошевского, проректора по научной работе и информационным технологиям В.И.Струнина, проректора по студенческому составу Г.А.Кривоzubовой, деканов и просто представителей факультетов и подразделений нашего университета, бывших сотрудников отдела и многих других.

Много было сказано теплых слов в адрес начальника



ИВЦ Ольги Леонидовны Епанчинцевой и вообще всех сотрудников. Преподнесены памятные подарки, к примеру, мышь. Нет, не компьютерная, а самая настоящая, ну, то есть не настоящая, а плюшевая. В придачу к мыши прилагалась кошка (чтобы держать мышь в хорошей форме), также @, то есть просто собака – такая же, как кошка и мышка – мягкие игрушки. Впрочем, и компьютерная мышь в подарках фигурировала.

Да всего ведь не перечислишь, как и не передашь словами дружескую атмосферу царившую на празднике. Ведь именинники тоже не оставили без внимания присутствующих. Они не только поведали нам о своей жизни, в которой, помимо рабочих будней, есть немало праздников, и некоторые из них даже совпадают с общепринятыми (Новый год, например), но есть и отличия – согласитесь, не каждый празднует День программиста. Вручали они и свои небольшие призы – грамоты в самых разных номинациях. Самым «гуманитарным пользователем» оказалась Г.А. Кривоzubова, самым «активным борцом с вирусами» – М.Н.Хорошевский. В номинации «Самый неприхотливый пользователь» победу одержал ректор ОмГУ Г.И.Геринг за наименьшее число обращений в ИВЦ, а вот номинация самого назойливого пользователя пока осталась вакантна – можете побороться. И это лишь малая доля того, что вызывало улыбки на этом юбилее.

А если серьезно, то сегодня уже трудно представить себе университет без ИВЦ, без людей, работающих там, людей отзывчивых, которые, как они сами о себе спели, «всегда придут на помощь не требуя наград». Еще раз хочется пожелать сотрудникам этого отдела неназойливых пользователей и успехов в дальнейшей деятельности.

Наталья Лазарева.

На снимке: номинация «Самый эффективный пользователь» присуждается главному бухгалтеру ОмГУ Ольге Юрьевне Василенко.

Фото А.Галюкишева.

Окончание.
Начало на стр.2

трудности студенческого существования и общей сложности учёбы, а просто провели разговор по душам с «грозой сосулук». Получилось весьма интересно, что отметил потом сам Дедушка...

На завершающем этапе вперёд вырвались две команды: исторического и экономического факультетов. Команда экономистов в последнем испытании всё же вырвала победу, опередив историков всего лишь на две десятые балла. А представителям

юридического факультета досталась бронза.

А потом – порадовала «самодеятельность». Снова зазвучали немецкие песни, как хорошо, что не забыли их в этот день! От экономического факультета выступили Таня Тимофеева и Мария Толчина. Вторым номером нас поразил факультет культуры и искусств, представленный в лице Татьяны Никулинской, исполнившей песню «Stille Nacht». А завершающее стихотворение Иоганна Вольфганга Гёте, которое прочла Евгения Зинченко с юридического факультета, словно бы сблизило Гер-

манию и ОмГУ, позволило понять, что немецкий язык в области, где есть свой немецкий национальный район, нужен, и не только английский язык востребован сейчас.

Олимпиада закончилась подведением итогов и награждением всех участников.

Каждая команда получила вкусные подарки. И не было здесь победителей и проигравших. Были люди, которые не пожалели, выбрав когда-то для изучения немецкий язык.

Елена Седова ЯЖ-606.

Игорь Федоровский ЯФ-603.

Фото Елены Седовой.



18 ноября для студентов различных факультетов ОмГУ была впервые организована экскурсия «Храмы Омска», которую провела Раиса Спиридоновна Карягина, ведущий омский экскурсовод с 40-летним стажем (фирма «Евразия-Тур»).

Храмы для души

Экскурсия включала и теорию (историко-культурные, архитектурные знания), и практику (заходили в храм, ставили свечи и т.п.), приводились примеры из жизни. Такой ориентирован прежде всего на человека, который сам делает выбор: верить или не верить в существование Бога.

До Октябрьской революции в Омске насчитывалось свыше 45 различных храмов: православных церквей и часовен, иноверческих культовых сооружений, после 1917 года большинство храмов было разрушено, а церковное имущество разграблено. В 1930-50-е годы взорвали Ильинскую церковь, Воскресенский и Успенский кафедральные соборы и другие храмы. Сброшенные колокола шли на нужды индустриализации, а кирпич, камень использовался при строительстве. Сегодня мы наблюдаем возвращение святых омичам.

Рассказ о храмах Омска велся на языке, предназначенном для того, чтобы процесс общения со студентами был продуктивным. После посещения Крестовоздвиженской церкви, мечети, синагоги, лютеранской кирхи возникали вопросы, на которые были получены компетентные ответы. Вот некоторые отзывы студентов: «Экскурсия, пополнившая наш багаж знаний по поводу разных религиозных конфессий, прошла очень интересно, не было скучно. Экскурсовод рассказала о такой серьезной теме, как религия, вера на доступном для понимания языке» (М. Мельникова, Л. Малякутова, ИИ-603). «Заинтересовались этой темой и хотим больше знать, расширить свое понимание, что происходило после 1917 года» (А. Мышегреб). «Очень доступно, экскурсия интересная, Раиса Спиридоновна построила ее на

исторических источниках, фактах плюс личный опыт, общение со служителями церкви. Слушали бы неустанно». (И. Маркина). «Экскурсия по храмам города Омска меня очень впечатлила. Информация была познавательной и интересной, а главное – подана логично, связно и красочно». (Е. Виноградова, ЯФ-302). «Очень интересно, ожидал, что экс-



курсия будет только по православным церквям, а оказалось, и по храмам других конфессий. И это меня потрясло! Удивлен, что в Омске проживает около 30 % мусульман. Гид больше говорил не только о храмах, их возрождении на российской земле, а и о сущности религии, веры». (Андре Шаффрин, стажер из Германии). «В России религия была долго запрещена, но, прослушав лекцию, я понял, что связь времен не прервана» (Пьер Фиттер, стажер из Индии, работает в омской школе № 62). А переводчики Дмитрий Михайлов и Светлана Шелаганова, представители Локального комитета AIESEC в

Омске, любезно перевели эти восторженные отзывы, единодушно присоединившись к мнению товарищей.

Благодаря финансовым возможностям (федеральные средства, выделенные Министерством образования на организацию культурно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий) в этом году в качестве новой формы работы со студентами нашего вуза стали экскурсии. В их перечень вошли как экскурсии по областному центру, так и за его пределами. Необходимость духовного развития и интеллектуального наполнения будущей интеллигенции – вот основные мотивы, которые определили формирование списка экскурсионных маршрутов. Посещение Ачаирского монастыря, обширная программа поездки в р.п. Большеречье (краеведческий музей, зоопарк, этнографический комплекс «Старина сибирская» с участием студентов в обряде выкупа невесты), экскурсии «Храмы Омска», «По местам Ф.М. Достоевского», обзорные экскурсии по городу.

Такие экскурсии – это поиск новых устойчивых связей с прошлым, возрождение утраченных и укрепление сохранившихся межнациональных традиций человеколюбия и доброты, без которых очень трудно жить в настоящем, надеясь на лучшее будущее. Разрушить легко, быстро, в одно мгновение ока, а на создание ХРАМА для ДУШИ уходят десятилетия и даже целая жизнь.

*И. Белокоп, председатель профкома студентов ОмГУ,
Т. Мордкович, заведующая научно-методическим кабинетом истории, музеолог.
На снимке: храм Иоанна Крестителя в Омске.*



Годовое собрание российских университетов – партнеров Посольства Франции в России

состоялось 20-21 октября 2006 года в Курском государственном университете. В нем приняли участие представители сети университетов-партнеров Посольства Франции, основной целью которой является повышение интереса к изучению французского языка в каждом вузе, входящем в состав Сети. Идея создания Сети была предложена в 2003 году Департаментом по сотрудничеству и культуре Посольства Франции в России. На данный момент Сеть включает более 80 университетов (из них около 60 в регионах России и 20 в Москве), в том числе Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского, который в Курске представили начальник управления кадровой работы и международного сотрудничества В. Иссерс и переводчик Международного отдела О. Васильева.

Во время Собрания были подведены итоги и представлены перспективы учебного визита во Францию в декабре 2005 года и проведены презентации программ межвузовского сотрудничества в России, а также франко-российских программ и проектов. С презентациями университетов и образовательных программ выступили В. Иссерс, Ю. Сергиенко (ректор Благовещенского государственного педагогического университета), Б. Бак (проректор по образованию университета Лилль III), Ф. Мей-

ер (заместитель руководителя Института обучения инженеров университета Париж XI), Н. Пото (лектор университета Страсбург I), С. де Суарес (руководитель программы «Missions de France»). Что касается перспектив сотрудничества ОмГУ с французскими и российскими вузами, то особый интерес вызвали презентации двух французских университетов: Лилль III и Страсбург I. Проректор по образованию университета Лилля Б. Бак представил проект, в рамках которого студенты российских вузов имеют возможность пройти обучение во Франции и получить двойной диплом. Лектор университета Страсбурга Н. Пото поделилась опытом организации и работы ресурсного центра иностранных языков, который может быть применен в ОмГУ. По окончании Собрания представители Посольства Франции предложили университетам новый проект соглашения о партнерстве.

Участие в Собрании и презентация университета – это прекрасная возможность для ОмГУ найти новых партнеров как в России, так и во Франции.

Кроме того, Посольство Франции предоставило преподавателям французского языка университетов-партнеров возможность принять участие в семинаре на тему «Использование информационных и коммуникационных технологий в изучении языка», который проходил с 22 по 25 октября 2006 года в Курске. В ходе семинара французские преподаватели представили новые методы преподавания иностранных языков, в частности, использование мультимедийных средств, таких, как Интернет-ресурсы, аудио- и видеоматериалы. После прохождения стажировки преподаватели российских университетов получили соответствующие сертификаты.

«ОЖИДАНИЕ ВСТРЕЧИ»

- так называется новая только что вышедшая из печати третья книга выпускника нашего юридического факультета Дмитрия Соснова. В сборнике три раздела: первый, о любви, носит то же название, что и книга, второй («Продираясь к далеким звездам») – о творчестве, третий («Болдинский азарт») – о России. Предлагаем читателям одно из новых стихотворений.

МОЯ РОССИЯ

*Я не клянусь, как будто фарисей,
Тебе в любви и верности, родная,
Но я душою чуткою своей
Твои печаль и радость понимаю.*

*Люблю лесов твоих зелёных ширь,
Люблю вершины гор необозримых,
Что говорят: «О нас стихи пиши –
Не проезжай, на нас не глядя, мимо».*

*Я о природе русской написал
Стихов немало... А ещё впридачу*

*О том, как Дом Советов запылал
И был жестоко в октябре захвачен.*

*Да-да! Я горькой темы не страшусь,
Но слава Богу – это всё уж в прошлом.
Мне хочется воспеть родную Русь,
И хочется мне строчек о хорошем.*

*Пусть светлой будет Родины судьба –
Я всей душой всегда молюсь об этом...
По кругу мук пусть кончится ходьба
Страны всевдохновляющего света.*





Каждый год студенты-историки выезжают на этнографическую практику. У руководителей (в этом году на кафедре этнографии было организовано пять отрядов, соответственно, и руководителей), которые годами ездят в экспедиции, как в калейдоскопе, сливаются в пеструю картину села, люди, жизненные истории... Но поездка этого года в село Поречье Муромцевского района Омской области была уникальной – мы попали в особый мир, где все другое: и природа, и люди.

Хохлы – это русские, которые приехали из Белоруссии

Вы думаете, что Омская область плоская? Дорога в Поречье после Муромцево стала нырять вверх–вниз, скатываясь к маленьким речушкам и поднимаясь от них в гору. На самой высокой точке подъема можно понять, что чувствуют полководцы, которых художники привычно изображают с подозрной трубой и на холме: весь мир у твоих ног.



В 90-е годы XX века в Поречье построили асфальтированную дорогу, так что мы добирались туда с комфортом. А местные жители еще помнят, как раньше ездили: дорога в грязи по колено, через речки, маленькие только с холма, мосточек в две дощечки, а на «пазике» такой ас, что Шумахер кажется мальчишкой. Застрывать в дороге нельзя – только до трассы Муромцево–Седельниково от Поречья считается около 30 километров, а на всей этой дороге только одна деревня – Игоровка.

Вот эти-то места, красивые, дальние, малозаселенные, пришли в конце XIX века крестьяне из Белоруссии. Сначала было трудно – место им нарезал землемер неудобное, без воды, ближайшее жилье в 18 километрах, а чуть ближе татарский аул – Инцисс. Татар никто не знал, но на всякий случай боялись... Постепенно все наладилось: нашли место поудобнее, где и сейчас Поречье стоит, построили первые дома, бабы перестали в соседнее село Нагорное ходить печь хлеб. И с татарами подружились. К революции обжились настолько, что безлошадных не было, дома стали ставить, друг перед другом хвастая. Вокруг села появились бесчисленные хутора и деревушки.

Первые поселенцы – братья Барчевские – в 1920-х гг. построили дом: в два этажа, в центре села! Второго такого не было. И вот за этот дом, потому что больше ничем семья от прочих не отличалась, и раскулачили их. Основатель Поречья Василий Барчевский и его сын Лука были отправлены на Васюган. Еще один сын Василия – Гаврила – в ночь раскулачивания тайно бежал из села, жил потом в Барабе.

Но жизнь в Поречье продолжалась: в доме Барчевских устроили школу, постепенно (ой, как постепенно – только после войны!) появились селе радио, электричество, трактор. К 80-м годам село преобразилось – для школы построили современное здание, работали магазины, детский сад, ФАП. Колхоз стал богатым, местные жители вспоминают, что за лето в 80-е годы можно было на легковой автомобиль заработать!

Но во все эти годы село и сохранившиеся в годы «укрупнения деревень» Игоровка и Алексеевка были особым миром – с особой культурой и говором, пристрастием к картофелю и березовице (это квас из березового сока), необычными обрядами и коллективными праздниками. В конце 1950-х годов в село приехала молодая учительница истории, родом она была из недалекого, но совсем на Поречье не похожего старинного села Бергамак. «Да вы же белорусы!» – объясняла она детям в школе. И чтобы доказать, что Поречье – это сибирская Белоруссия, стала рассказывать о тех местах, что покинули когда-то предки поречан. «Нина Федоровна Баньковская – вот кто у нас традиции хранил. И Белоруссию я полюбила после ее рассказов, интересоваться ею стала», – так рассказывают ее бывшие ученики, сегодня и сами хранители традиций, бабушки и дедушки подрастающих поречан.

Жители окрестных сел зовут пореченцев, и игоревцев, и алексеевцев хохлами – за особенности говора, слышимые до сих пор. А сами они себя считают русскими, хотя и на «хохлов» не обижаются. Вот и получается, что хохлы – это русские, которые приехали из Белоруссии...

*М. Березнова, доцент кафедры этнографии и музееведения.
На снимке: дом Барчевских.
Снимок сделан в конце 1950-х гг.,
когда в доме располагалась
школа. На переднем плане –
учителя Пореченской школы,
третья слева –
Н. Ф. Баньковская.*



Варвара Маслова, ИР-301.

Ня Паровоз, девочка с Луны

Окончание. Начало в № 24-31.

9. У меня зазвонил телефон...

*Ты по смеху отыщи меня в соседнем дворе,
И к тебе с моей усмешкой кто-нибудь подойдет.
Башня Rowan. «Сиреневое пламя».*

У Ня был старенький-старенький телефон-раскладушка, огромный, как полицейская рация в американских фильмах конца восьмидесятых. Она разрисовала его цветными лаками для ногтей, не очень умело, но ярко. Это, безусловно, обезопасило от кражи, но привлекательности не прибавило. Антиквариат очень быстро разряжался, так что часто оказывался выключен, если мы пытались ей позвонить. По совести, никто не смог припомнить ни единого случая, когда ей вообще удавалось дозвониться. В нашем присутствии Ня за мобильник никогда не хваталась. Еще она постоянно забывала сотовый в аудитории после пары. У Иры, как у самой аккуратной, даже вошло в привычку оглядываться перед выходом из кабинета, нет ли где этой самой древней «Нокии».

И вот как-то раз он зазвонил прямо

посреди пары. Звонил напоминал сирену «Скорой», и заставил всех вздрогнуть. Затем все засмеялись – ведь известно, что смех – это реакция на какое-то несоответствие.

Ня подхватила телефон с парты, устала на него страшными глазами.

– Это мой муж! – воскликнула она громко и испуганно, на всю аудиторию. – Извините, я должна ответить! – И вылетела прочь, только дверь за ней хлопнула.

Преподаватель удивленно посмотрел ей вслед.

– Ну что ж, надеюсь, дело не идет к разводу и разделу детей с имуществом, – заметил он, снова вызвав смех.

Так или иначе, но до перемены (а оставалось минут десять) Ня так и не

появилась. И, самое интересное, она не появилась и на перемене. Мы весьма оживленно обсуждали, куда же она могла деваться и строили разные предположения, однако ни одно из них не представлялось сколько-нибудь оправданным или правдоподобным.

Что еще любопытней, после первой пары Ня тоже не влетела в кабинет, сделав страшные глаза и проорав что-то типа: «Ой, народ, чего со мной было!» Она вообще не вошла. Никогда больше.

И телефон ее был “out of coverage”.

Она оставила на парте раскрытый конспект с непонятными значками, авторучку с кнопкой в виде змеиной головы, а на скамейке – меховую сумочку, в которой мы нашли еще одну тетрадку, читательский билет, горсть леденцов, губную гармошку, чистый носовой платок с вышитыми инициалами «А.П.» и мини-открытку с обтрепанными краями. На открытке было изображено солнечное затмение, а внутри подписано корявым почерком: «Моей любимой».

...А еще Ня следила за всякими прикольными календарями и обожала писать на доске перед первой парой что-то вроде «Международный день борьбы со СПИДом», «День Вуду», «День метеоролога», «100 лет российской авиации» и даже «День жестянщика».



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Выпускник нашего филологического факультета Иван Денисенко стал лауреатом областной литературной премии имени Ф.М. Достоевского в нынешнем 2006 года за книгу стихов «Охота на Тельца». Представляем одно из стихотворений книги.

*Потеплело в моём селе,
Пляшет облачно в небе светлом
Унесённый весенним ветром,
Прорасту на чужой земле.*

*Стану греть по ночам вино,
Стану слушать, как скачут кони.
Я пуцую молодые корни
В чернозёмы земли иной.*

*Но во мне остаётся лес,
И в бессонницу бродит люто
Под напевы старинных лютней,
Под мерцанье чужих небес.*

*Как забыть бормотанье трав,
Песни ветра, глаза русалок?
Если скажешь, что стал я жалок,
То, возможно, ты будешь прав.*

*Обещая мне века в смоле,
Осуждай на тоску в пустыне...
Я отвечу потом. А ныне –
Прорастаю в чужой земле.*





1 декабря – Всемирный День борьбы со СПИДом

Текущий, 2006 год является «знаковым» в реализации мероприятий по сдерживанию распространения ВИЧ-инфекции/СПИДа в мире. Исполнилось 25 лет с момента регистрации в мире первых случаев заболевания.

Завершается Всемирная кампания против СПИДа 2005-2006 годов, которая проходит под лозунгом «Остановите СПИД. Выполните обещание». Основная цель кампании – стимулировать и поддержать эффективные и устойчивые меры противодействия ВИЧ/СПИДу на государственном уровне. Согласие глав государств и представителей правительств стран поддержать Декларацию о приверженности делу борьбы с ВИЧ/СПИДом является вехой в истории эпидемии ВИЧ-инфекции. В то время как ранее различные страны брали на себя обязательства по борьбе со СПИДом в национальном масштабе, на этот раз они впервые собрались вместе, чтобы признать, что СПИД представляет собой глобальный кризис, требующий решительных действий.

Борьба с инфекционными заболеваниями была одной из главных тем саммита «Группы восьми», состоявшегося в г. Санкт-Петербурге 15-17 июля 2006 года. «Такие серьезные болезни, как ВИЧ/СПИД, туберкулез, малярия и корь ложатся тяжелым бременем на экономику и общество во всех странах, особенно в развивающихся, препятствуя достижению Целей развития тысячелетия» – было отмечено в материалах саммита.

Эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции/СПИДу

Общее число зарегистрированных ВИЧ-инфицированных в России составляет более 370 тысяч человек, из них 13,0 % – жители Сибирского Федерального округа. На 01.10.2006 года в Сибири выявлено 47998 заболевших, что составляет 0,3 % взрослого населения округа в возрасте от 15 до 49 лет. В Омской области на 10.11.2006 года зарегистрировано 585 случаев ВИЧ-инфекции, или 28,7 на 100 тысяч населения. Это – один из самых низких показателей пораженности населения среди регионов Сибирского округа. В текущем году выявлено 78 случаев заболевания.

На территории постоянного проживания, в Омской области, было инфицировано 293 человека (53,2 %). ВИЧ-инфицированные были выявлены на территориях 27 сельских районов Омской области (всего 188 человек). Наибольшее число заболевших зарегистрировано в Калачинском районе – 49 случаев и в Называевском районе – 23 случая.

Соотношение мужчин и женщин составляет 2,3:1. В подавляющем большинстве случаев ВИЧ-инфицированные – это молодые люди в возрасте от 15 до 29 лет (398 человек, или 72,3% от общего числа выявленных больных).

За весь период регистрации ВИЧ-инфекция была выявлена у 48 беременных женщин, от инфицированных матерей родилось 38 детей, в том числе в текущем году – 12.

В Омской области проводится работа по реализации «Приоритетного национального проекта в области здравоохранения по разделу «Профилактика ВИЧ-инфекции, гепатитов В и С, выявление и лечение больных ВИЧ»

На эти цели в область поступили диагностические тест-системы и лекарственные препараты на сумму более 9 млн. рублей.

Из областного бюджета по целевой программе «Неотложные меры по предупреждению заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека» на 2006 год выделено 10,1 млн. рублей. Это позволило обследовать на ВИЧ-инфекцию 234 тысячи человек, обеспечить специфическим лечением всех нуждающихся ВИЧ-инфицированных пациентов, проводить профилактическую работу среди населения.

Проводимая в области работа позволяет удерживать эпидемию ВИЧ-инфекции, сконцентрированной в основном в «уязвимых» группах и сдерживать массовый выход инфекции в общую популяцию населения.

***Пресс-релиз подготовлен по материалам
Сибирского Федерального окружного центра по
профилактике и борьбе со СПИД, ГУЗОО
«Центр по профилактике и борьбе со СПИД
и инфекционными заболеваниями».***

Считать недействительными

зачетную книжку № 38 254, выданную ОмГУ на имя Дереповки Дарьи Григорьевны (КХ-203);
студенческий билет № 04320, выданный ОмГУ на имя Шулинина Антона Владимировича (ЭФ-432/з);
диплом № Г-1 800995, выданный ОмГУ на имя Ушаковой Татьяны Георгиевны (выпускницы юридического факультета).

Считать недействительными

студенческий билет № ИИ 06103, выданный ОмГУ на имя Курбаковой Светланы Александровны (ИИ-603);
зачетную книжку № 01006, выданную ОмГУ на имя Бахтигреевой Юлии Рафаэльевны (ЭН-318);
студенческий билет № 04094, выданный ОмГУ на имя Оловянкиной Наталии Владимировны (ЭФ-432/з).